

老年旅游 国标”本月起实施

出行有医生 年龄不设限

本报记者 洪塔

出门旅游是一件很享受的事情。前不久,75岁的刘女士想趁着身体健康出去旅行,却被多家旅行社拒绝。昨日,记者从相关部门获悉,国家旅游局批准公布的《旅行社老年旅游服务规范》从9月1日起实施,其中特别规定旅行社不得拒绝老人参团。

老人出游不受年龄限制

75岁的刘女士身体硬朗,本想一个人报个旅行团出去玩,却被多家旅行社拒绝,有的委婉表示“团已经报满了”,有的建议刘女士要么请家人陪同,要么就到近郊看看算了。

昨日,记者走访市城区多家旅行社,多位工作人员表示:75岁以上老人出游,需要家属陪同,或者提供健康体检证明,包括呼吸、心电图和血压证明,以及家人的免责协议。如果是80岁以上的高龄老人,原则上都不予接待。

记者了解到,按照今起实施的《旅行社老年旅游服务规范》,老年旅游者是指年龄在60周岁以上(含60周岁)的消费者。组团社应与保险公司就旅游意外险的投保年龄上限进行沟通协商,采集老年旅游者详细信息,包括个人健康情况、紧急联络人等信息,老年旅游者应当签字确认,75岁以上的老年旅游者应请成年直系家属签字,最好由成年家属陪同。

安全出行应配随团医生

《规范》还要求,应选择具备急救等业务能力、了解一般医疗常识、具有至少3年导游从业经验的领队全程随团服务。包车、包船、旅游专列和100人以上的老年旅游团应配备随团医生服务。

所谓随团医生,是指为老年旅游者提供保健知识、急救救助、非处方药建议以及协助医生救治的医务工作者,需持有有效的医师执业资格证。七一路某旅行社负责人介绍,此前对老年人

出游没有较为具体细致的规范,但是《规范》中部分内容,其实在一些旅行社的日常操作中已经执行,只是没有形成统一文字。比如包机、包船、旅游专列和100人以上的老年旅游团应配备随团医生服务,我们是可以做到这点的,一辆专列上会安排2-3名医生。”

乘坐汽车不应超2小时

在交通方面,《规范》明确规定,老人连续乘坐汽车时间不应超过2小时,每个景点应安排充裕的游览时间,且连续游览时间不宜超过3小时。乘坐火车应安排座位,过夜或连续乘车超过8小时应安排卧铺,尽量安排下铺。客车座位安排应适度宽松,宜保持15%的空座率。

业内人士表示,今后,低价老年团或零负团费将逐步杜绝。《规范》实施后,可以督促旅行社改善自身的产品和服务。不过,符合要求的老年旅游团,其价格必然有所上升,这也是老年人和旅游企业最难达成共识的地方。⑮5



连日来,我市前往新疆采摘棉花的农民陆续起程,南阳车务段通过开辟绿色通道等对采棉工进站乘车进行引导和帮助。⑮2
通讯员 郭永林 摄

信息快报

3种国家谈判药品

纳入新农合报销范围

本报讯(记者段平 实习生吕敬)9月1日起,富马酸替诺福韦二吡啶酯片、盐酸埃克替尼及吉非替尼这3种国家谈判药品纳入新农合报销范围,我市活动性肝炎和非小细胞肺癌的参保患者服用上述药品可大幅减少治疗费用。

根据国家卫生计生委等7部委相关通知,我市从今年9月1日起将3种国家谈判药品纳入新农合报销范围,以减轻患者的医疗费用负担。

这3种药品中,富马酸替诺福韦二吡啶酯片是治疗活动性肝炎的药品,以前属于100%自费用

药,被纳入新农合报销基本药物目录后,患者只需自付20%的费用;盐酸埃克替尼(商品名“凯美纳”)及吉非替尼(商品名“易瑞沙”)是用来治疗非小细胞肺癌的一线药品,此次被纳入新农合门诊重大疾病救治范围后,补偿比例提高到70%。其中,服用凯美纳的参保患者,新农合基金每人限支付266天(38盒)费用,266天后需继续治疗者,可申请中国创新促进会援助;服用易瑞沙的参保患者,新农合基金每人限支付240天(24盒)费用,满240天后需继续治疗者,可申请中国初级卫生保健基金会援助。⑮3

增强防范能力 保障老人权益

本报讯(记者段平 通讯员杨清波)8月30日,记者从市民政局获悉,为保障老年人合法权益,增强养老服务行业风险防范和服务保障功能,我市出台了《南阳市养老机构综合责任保险实施方案(试行)》,并在全市养老机构中推行。

该项责任保险是专门针对各类养老机构及入住老人,发生意外安全事故、伤害事故等,为其建立保险机制,帮助入住老人及家庭、养老机构等做好风险防范;

投保原则按照“政府推动、广泛发动、分级组织、扎实推进、自愿参保、自选保额”进行。

在我市行政区域内经民政部门许可设立并依法登记的各类养老机构均可投保养老机构综合责任险;投保方、被保险方和受益对象均为养老机构。养老机构不得向入住老年人另行收取责任保险费,严禁截留挪用保险赔偿金;政府对养老机构的补贴优先支付保险费。⑮2

办学项目获批 惠及师院学子

本报讯(特约记者王丙双)2016年上半年中外及内地与港澳台地区合作办学项目审批结果日前出炉,我省申报的3个项目获得批准,南阳师院与韩国全州大学合作开办的广播电视编导专业本科教育项目属本科学历教育,学制四年,每期(一年一期)招生120人,纳入国家普通高等教育招生计划,颁发普通高等教育本科毕业证书、学士学位证书。⑮5

南阳师院与韩国全州大学合作开办广播电视编导专业本科教育项目属本科学历教育,学制四年,每期(一年一期)招生120人,纳入国家普通高等教育招生计划,颁发普通高等教育本科毕业证书、学士学位证书。⑮5

错过“80猴” 期待“四轮猴”

□孙昭夏

伴随文化产业的发展,邮票提升到了投资理财高度。先知先觉,审时势,富远见,赢先机;后知后觉,顺潮流,有作为,望丰收;不知不觉,无作为,同机遇无缘。

“80猴”,历经36载竖起的邮市“标杆”,家喻户晓,设计者享誉全球。2016,“四轮猴”面世,92岁高龄的集邮大师再创新辉煌,诞生新猴家族,备受民众追捧。它是否是期盼已久的

“猴二世”?名人效应会张扬,黄老创作的金猴前景美妙,潜力难料。投资机会是历史瞬间,全在自己把握,养点“四轮猴”,未来会有惊喜,更使财富增值。时光老人将给出答案。

“80猴”,平“升迁”,居高端,不殊荣,仰慕欲美拥有难;“四轮猴”,降人间;“二世”相,威名传,瞻未来,胜蜜甜,寻常百姓幸有缘。黄氏“猴二世”,能否乐翻天?拥有“二世”者,能否尽开颜?⑮6

救人闯红灯 依规可免罚

本报讯(记者陈大公 实习生吕敬)8月29日,居民薛女士向记者讲述了一件令她十分感动的事,一位热心居民连闯3个红灯,将她生病的孩子及时送到医院抢救。

8月24日晚,市体育中心工作人员沈洋途经工业北路兴达花园小区附近时,发现一位母亲抱着一个小孩蹲在地上,孩子父亲在一旁焦急地打电话。沈洋上前询问得知,孩子的母亲姓薛,其一岁多的儿子晚上突然出现抽搐、嘴唇发紫的情况,他们正在等待120救护车的到来。

了解情况后,沈洋立即带着薛女士一家三口赶往市中心医院。为了让孩子早点得到诊治,在保证路上行人、车辆安全的情况下,沈洋接连闯了汉冶路与工业路交叉口、汉冶路与人民路交叉口、光武路与人民路交叉口3个红灯,将孩子及时送到医院。

事后,薛女士经过多方打听,才知道救助孩子的好心人叫沈洋。幸亏有沈洋及时相助,孩子得到救治。”薛女士对记者说。对此,市公安局交警支队民警表示,沈洋可递交就诊证明,病历及车辆行驶证复印件到交警支队法宣大队,进行相关处理,减免闯红灯处罚。⑮5

省赛艇皮划艇锦标赛挂桨

本报讯(记者陈大公 石张楠)8月31日,经过为期6天的激烈角逐,2016年省赛艇皮划艇锦标赛落幕,我市代表队获得赛艇团体第二名、皮划艇团体第二名。

连日来,市水上运动中心桨叶飞舞,赛事分别进行了赛艇22个小项和皮划艇24个小项的比赛。最终驻马店代表队获得赛艇团体第二名、皮划艇团体第二名。

得赛艇团体赛第一名、南阳队第二名,焦作队第三名;在皮划艇团体赛中,洛阳队获得第一名,南阳队第二名,平顶山队第三名。⑮3

9月天宇将上演六大天象

据新华社天津8月29日电 天津市天文学会理事赵之珩说,金秋9月天宇将上演御夫座流星雨、日环食、海王星冲日、三星伴月、半月月食和水星西大距等六大天象。

首先登场的是9月1日的御夫座流星雨。该流星雨今年极大出现在9月1日凌晨3时。这个流星雨的流量很小,观测时需要有足够的耐心,才能看到偶尔出现的一颗流星。

9月1日,不仅有浪漫的流星雨,还有罕见的日环食奇景,但可惜的是我国并不可见。本次日食从大西洋中部开始,穿过加蓬、刚果共和国、刚果民主共和国、坦桑尼亚、莫桑比克、马达加斯加等国,在印度洋东部结束。

天文专家提醒,我国公众如果感兴趣可于当天在网上欣赏此次“金环日食”的盛况。

9月3日,作为距离太阳最远的行星之一,海王星将带来冲日表演。天文专家表示,此后的20多天,在透明度较高的晴朗夜空,公众可借助口径100毫米以上的天文望远镜,再辅以相应的星图,有望目睹这个有着“笔尖上的发现”之称的神秘星球。

9月9日,火星、土星、心宿二将与“月姑娘”联袂上演“三星伴月”的精彩戏码。

虽然在我国无缘日环食,但是可以看到9月17日发生的一次半影月食。赵之珩介绍说,本次半影月食观测条件还算不错。“半影月食开始于9月17日凌晨0点53分,结束于4点56分,我国全境几乎都可以看到其全过程。”

9月29日,水星将迎来年内的第三次西大距。天文专家表示,本次大距观测条件不错,公众可在日出前的东方低空寻觅水星的神秘身影。⑮5

环卫站来个小客人

通讯员 姚乐

近日,宛城区红泥湾镇大桥村村口,一名十五六岁的女孩拉着宛城区环卫站工作人员的手,激动地说:“谢谢叔叔阿姨,今天我太开心了!我一定好好学习,不辜负叔叔阿姨对我的关心!”

女孩名叫雷元红,是红泥湾镇大桥村村民,她的父亲精神失常失踪,母亲不知去向,她与爷爷雷清城一起艰难度日。今年5月,雷清城一家被确定为宛城区环卫站精准扶贫对象后,宛城区环卫站就及时对该户进行帮扶。8月26日,宛城区环卫站派人将雷元红接到市区,为她准备了书包、笔记本等学习用品,并组织员工为她捐衣物,专人陪同她游览了市区景点,中午还为她准备了丰盛的午餐。雷元红开心极了,在环卫站工作人员送她回家后出现了开头一幕。⑮2

大爱无疆

开展助学活动

本报讯(记者段平 通讯员郝小爽)近日,卧龙区光武街道联合辖区爱心企业开展金秋助学活动,资助20家境贫困的学生每人3000元。

家住光武街道大官庄社区的李静,在今年的高考中以优异成绩被郑州大学录取,但因父母下岗,家中还有重病的奶奶,经济并不宽裕。此次发放的3000元助学金解了李静一家的燃眉之急。

该街道组织党员干部通过走访,最终确定了20家境较为贫困的学生进行资助。⑮6

帮扶贫困学子

本报讯(通讯员徐培 杨炳)8月29日,南召县水利局相关负责人和驻该县太山庙乡一峰村扶贫工作队员,带着7000元助学金和粮油,慰问该县太山庙乡贫困学子。

一峰村共有8名贫困学生。社会爱心人士已对其中两名儿童每人每月资助200元,直到高中毕业。此次这些捐款按每个学生1000元的标准分别送到了这些贫困户家中,资助了6名大学生。⑮6

新闻人物

身患癌症情不移 三尺讲台秉红烛

特约记者 刘理政 余修师

身患癌症的镇平高丘镇一初中女教师霍小红,在平凡的岗位上执着于班级文化、性格培养、教学改进,使更多的山区学子受到更好的教育。

霍小红2001年毕业于南阳二师。在班级管理上,她严格要求学生,在班规面前,与学生们一视同仁。有一天早上她到教室迟了,就

让班干部把她的名字也记在班级值日簿中,待到班会统一处分”,那就是给大家唱首歌,或者表演其他节目。

如果你到霍小红担任班主任的班级教室去看看,会有一种清爽的感觉:教室后面的板报,常利用端午节、中秋节等传统节日对学生进行多角度的主题教育。教室四周悬挂班级学生作品(优秀作文、绘画、书法)、每周一练、班主任寄语等,感染

着每一位师生。

亲其师,信其道。正因为和班级学生的关系比较融洽,她的班级工作开展起来比较顺利,学生比较信服,团结协作意识较强。在学校举行的各项检查和比赛中均排名第一,所带的班级数学课成绩一直名列前茅。2015年9月,她所带班级被评为南阳市市级文明班集体。

2015年10月1日,霍小红在郑大一附院被确诊患有乳腺癌。她选

择了手术治疗。从医院回来后,她拒绝在家休养的安排,回到学校继续工作。她心里放不下学生,放不下三尺讲台。

霍小红先后获得了南阳市中小学师德先进个人、镇平县优秀班主任、优秀教师等荣誉称号。2015年春,在国家教育部门组织的“一师一优课,一课一名师”比赛中,霍小红所讲的《一次函数的图像和性质》获得了省级优秀奖。⑮2

集邮博览 12
南阳日报社 南阳市集邮协会 联合办
邮箱:nyzyj@126.com

施工公告
G40沪陕高速宛坪段南阳卧龙站计重系统升级改造,2016年9月至2016年10月需对超宽车道(105车道)进行封闭施工,货车请绕行至其他收费站下站。⑮7
河南省交通运输厅 高速公路宛坪管理处
2016年8月30日

河南异地就医可报销医院名单公布
南石医院入榜单
1.2016年9月1日起,户籍为南阳市以外的河南省内居民凭身份证或医保卡即可来南石医院就医住院,实现医保异地结算。
2.2017年1月1日起户籍为南阳市以外的国内居民凭身份证或医保卡即可来南石医院就医住院,实现医保异地结算。
到国家三级甲等医院,看病更方便啦!如何办理异地就医费用结算?扫描二维码了解详情。
电话 0377-63555555